

Сельская Трибуна

16+



Выходит с 5 августа 1931 года

№ 89 (10755) СРЕДА, 6 НОЯБРЯ 2013 ГОДА

ПРАЗДНИКИ

БЛАГОДАРИМ ЗА ТРУД



1 ноября в Нижнем Новгороде состоялось торжественное собрание, посвященное празднованию Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Тружеников отрасли поздравили Губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев, председатель Законодательного Собрания Евгений Лебедев и министр сельского хозяйства и продовольственных

ресурсов региона Алексей Морозов. С гордостью называя результаты работы растениеводческой отрасли и итоги 9 месяцев животноводства, они отмечали, что, несмотря на непростые погодные условия, сельхозпроизводители обеспечили население области продукцией растениеводства и животноводства. В 2013 году на полях региона было собрано 1 миллион тонн зерна, 860 тысяч тонн картофеля,

300 тысяч тонн овощей, а также наша область стала единственным регионом ПФО, где не снизился объем производства молока. Большая заслуга в этом не только работников сельского хозяйства, но и тех областных программ, которые позволили закупить новую технику, отремонтировать животноводческие помещения, внедрить современные технологии и обеспечить село высокопрофессиональ-

ными кадрами. В целом за последние восемь лет региональная поддержка на развитие АПК увеличилась в восемь раз, а федеральная в четыре раза. Данная работа будет продолжена, и к 2020 году объем производства сельскохозяйственной продукции должен быть увеличен почти в два с половиной раза, такую задачу перед селянами поставил Губернатор.

Лучшие из лучших в этот день были отмечены областными наградами.

На празднике была и большая делегация из нашего района.

Пильнинский муниципальный район – глава местного самоуправления В.И. Козлов, исполняющий обязанности главы администрации, начальник управления сельского хозяйства П.Н. Лиганов (на снимке) за высокие производственные показатели и стабильное развитие АПК, в группе номинаций «Развитие агропромышленного комплекса Нижегородской области, при-

знан победителем и награжден очередным штандартом губернатора.

В группе номинаций «Эффективное сельскохозяйственное производство» – признан победителем и награжден дипломом министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области с вручением гранта – автомобиля ГАЗ-3302-244 за производство мяса крупного рогатого скота:

СПК «Деяновский» Пильнинского района. Председатель В.И. Болтаевский награжден Благодарственным письмом.

По группе номинаций «Лучший работник, специалист» признаны победителями и награждены благодарственными письмами с вручением денежных премий в размере 10000 (десять тысяч) руб.:

Ванякина З.Н. – оператор машинного доения СПК «Майданский».

Сабитов В.Ш. – глава крестьянского (фермерского) хозяйства «Сабитов В.Ш.».

Тарлыкова Л.В. – главный бухгалтер СПК «Медяна».

Федотов А.А. – механизатор СПК «Курмышский».

7 ноября в РКДЦ будет проходить РАЙОННЫЙ ПРАЗДНИК ДНЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, на котором будут подведены итоги работы отрасли, а победителей ждут награды. Сегодняшний номер газеты мы посвящаем труженикам села.

ЕДИНО ГОСУДАРСТВО, КОГДА ЕДИН НАРОД

Исторически значимый праздник отмечался 4 ноября в нашей стране. Он прочно вошел в жизнь современной России, став символом событий, определивших путь развития нашего государства. В нем раскрывается духовная опора и источник истинных ценностей каждого гражданина нашей многонациональной страны.

В этот день в зале районного культурно-досугового центра прошло торжественное мероприятие под названием «Спасители Отечества», посвященное Дню народного единства.

Поздравил пильнинцев и гостей нашего района с этой датой глава местного самоуправления района В.И. Козлов. Он отметил, что данное торжество имеет под собой мощную историческую основу. Это уникальный пример проявления воли самого народа, его гражданской зрелости и ответственности. В 1612 году своим примером участники ополчения доказали свою беззаветную любовь к Отчизне и своим близким, умение взять на себя ответственность за судьбу родной державы в непростые времена испытаний и перемен.

Именно эти качества, провозглашенные четыреста с лишним лет назад, проверенные и утвержденные в боях за независимость, стали основой формирования нации, ее самостоятельности и процветания. Сегодня мы, как никогда, уверены, что гражданский подвиг народного ополчения, наши общие победы дадут нам силы сплотиться во имя собственного счастья и процветания любимого района и Отчизны.

Трагические страницы истории – это вечное написание потомкам – и летопись этих событий надо не только знать, главное – надо помнить.

Небольшой экскурс в историю того времени, подкрепленный слайдовым сопровождением, сделал для собравшихся директор Пильнинского краеведческого музея А.А. Помчалов. А работниками РКДЦ были показан театрализованный пролог, посвященный историческим событиям начала XVII века, когда наш земляк Козьма Минин провозгласил свое знаменитое воззвание к объединению народа и освобождению страны от иностранных завоевателей.

4 ноября в православном календаре значится как праздник Казанской иконы Божией Матери и именно с ней пошли ополченцы в ворота польско-



го шляхта. Ее явление народу также было разыграно в театрализованной постановке.

Этот праздник стал данью глубокого уважения тем, кто спас тогда Россию, кто болел за нее душой, был предан Отчизне и взял на себя ответственность за ее судьбу. И как в продолжение данного мероприятия состоялся большой праздничный концерт, в котором прозвучали патриотические песни в исполнении

коллективов РКДЦ, участников художественной самодеятельности, воспитанников Подрасткового центра и школы искусств.

Но более насыщенным был праздник у тех, кто перед торжественным мероприятием заглянул в краеведческий музей, где состоялось открытие выставки, посвященной Степану Степановичу Андреевскому. Работник музея Ф.И. Лиганова очень интересно поведала со-

бравшимся об истории этой семьи, как она была связана с нашим районом и какие именитые личности в прошлые века побывали на нашей земле. Познать историю страны, своего края всегда интересно и познавательно, и это всегда можно сделать, побывав в местном музее.

Е. КОВАЛЕВА.

На снимках: во время проведения праздника

Фото автора.

Пусть радуется земля из года в год

Родная земля дает ему силы



Трудная пахота в этом году, порой, и железо не выдерживает под тяжестью пропитавшейся водой земли, и только люди продолжают трудиться, зная, что под будущий урожай необходимо заложить хороший фундамент. Вот и Александр Владимирович Дементьев из СПК «Красная гора» в эти дни задействован на вспашке зяби. Его новенький трактор «Кейс» может за смену вспахать порядка 20 га, но в поле стоит вода и дело движется с трудом.

А еще недавно он сидел за штурвалом комбайна. Вместе с другими тружениками хозяйства вел борьбу за выращенный урожай. Вместе со своим сыном Сергеем, а он уже не первую уборочную работает с отцом помощником, на комбайне «Дон-1500» они намолотили 1090 тонн зерна. Как говорит Александр Владимирович, несмотря на то, что погода постоянно ставила какие-то препоны, убирать урожай было приятно. Зерна в этом году было выращено больше прошлогоднего и засыпано в закрома 2758 тонн. Урожайность в среднем получилась по 23 ц/га, а на некоторых полях она доходила и до 29 ц/га.

Но «Дон-1500» и «Кейс» - это еще не вся закрепленная за механизатором техника, есть у него и МТЗ-82. На этом колеснике весной он занимается севом, во время заготовки кормов навешивает пресс, а с наступлением зимы его основным занятием будет вывозка навоза с фермы. Круглый год у Александра Владимировича есть дело, ведь рабочих рук в хозяйстве не хватает. Сколько себя помнит, он всегда был в гуще событий - постоянно «пропадал» в мастерской, был помощником, а после службы в армии уже стал работать самостоятельно. Село стало не только местом его трудовой деятельности, но и всей жизнью. Здесь он родился, вырос, создал семью, в которой, можно сказать, выросли два сына, ведь старший Анатолий уже в армии, а младший Сергей учится в Перевозском строительном техникуме, здесь дом и все, что ему дорого и близко. Любимый сердцу уголок, родная земля дают ему силы и уверенность крепко стоять на ногах, поэтому и дома, и на работе у него все получается.

На снимке: А.В. Дементьев, механизатор СПК «Красная гора».

РАБОТА ЕЙ НЕ В ТЯГОСТЬ

В СПК «Новый путь» за отрасль животноводства строго следит Л.Н. Комарова - она здесь и ветврач, и зоотехник, и осеменатор по совместительству.

Поэтому спрос с доярок, кормовозов, и механизаторов держит строгий, а в день нашего приезда как раз сломался КИР, и она была в мастерской. Подняла на ноги всю инженерную службу, всех механизаторов, но добилась, чтобы неполадки быстро устранили и на фермы завезли зеленку.

- Такое случается не часто, - говорит Людмила Николаевна, - в основном, у нас все налажено, каждый знает свой участок работы и старается сделать все как положено. А мое основное место - все же ферма. Поголовье большое, и дел у ветврача и зоотехника очень много, но на такую большую нагрузку я не жалуясь. Недавно мне и инженеру хозяйство купило по автомашине «Нива», и теперь я везде успеваю - и на всех фермах побывать, и в поле на заготовку кормом съездить, или вот, как сегодня, в парк заглянуть, чтобы решить с механизаторами возникшие проблемы.

Приехала Людмила Николаевна в Мальцево в 2007 году, здесь нужны были специалисты, и она вместе с семьей решила перебраться на новое место жительства. В хозяйстве ей понравилось, так как сразу же была предоставлена возможность для самостоятельной работы и созданы для этого условия, обеспечили и жильем. А если еще учесть, что для Людмилы Николаевны это не просто профессия, а призвание, которому она готова отдавать всю свою душу и время, то в работу она сразу же окунулась, в буквальном смысле, с головой. То, что у нее все получается, видно по показателям надоев и привесам - хозяйство понемногу, но стабильно увеличивает производство молока, и сегодня уверенно занимает третью строчку в районных показателях. И в этом немалая заслуга специалиста.

Несмотря на то, что очень много времени уделяет Людмила Николаевна своей работе, она еще успевает и с домашним хозяйством управляться. А ведь у Комаровых подрастают трое детей - дочка хо-



дит во второй класс, среднему сынишке три года, а младшему только полтора. В декрете маме сидеть некогда - рано утром она бежит на ферму, да и после вечерней дойки много бывает работы, поэтому большую ношу по воспитанию детей берет на себя муж. Да и вообще, сидеть дома не в ее характере, она по натуре лидер, очень живой человек, которому просто необходимо всегда быть в гуще событий, брать на себя ответственность, решать проблемы и всем этим жить. Без работы она скучает и поэтому берется за все, что ей доверяют и всегда стремится к тому, чтобы это доверие оправдать.

На снимке: Л.Н. Комарова, ветврач СПК «Новый путь».

Судьбоносное объявление

Ни жизнь, ни работа как-то не складывались у Сильвы Валерьяновны Ивановой в родной Чувашии. Колхозы развалились, работать было негде, а двоих детей надо поднимать на ноги. Вот тогда и подвернулось на глаза объявление, что в СПК «Майданский» Пильнинского района требуются доярки - рискнула, бросила все и приехала на новое место жительства.

На работу взяли сразу, и дом помогли купить. С тех пор прошло уже восемь лет. Добросовестная работница быстро заслужила уважение в коллективе и у руководства хозяйства. За любую работу берется охотно и всегда добивается неплохих результатов. Сейчас в ее группе 63 коровы, такая большая нагрузка стала у доярок после того, как был установлен во дворе молокопровод. Но работница не жалуется, скорее наоборот, ведь ее заработная плата зависит от полученного молока, а деньги, как известно, нужны всем. Тем более одинокой маме, самостоятельно воспитывающей детей. Правда, сейчас стало немного легче, дочь вышла замуж, но появился внук, которому всего одиннадцать месяцев, да и сын учится еще в шестом классе. Поэтому и дома у Сильвы Валерьяновны много скотины, чтобы не было трудностей с пропитанием, да и излишки мяса или выращенных на приусадебном участке овощей всегда можно продать.

О родине Сильва Валерьяновна, безусловно, вспоминает, но Майдан стал теперь для нее и ее детей домом. Здесь она начала новую жизнь и нисколько об этом не жалеет.



На снимке: С.В. Иванова, доярка СПК «Майданский».

С чувством выполненного долга



Сергей Николаевич Демин ушел в очередной отпуск. Позади осталась уборочная страда, да и основные полевые работы уже закончились. Теперь можно и домашними делами заняться.

Давно собирался Сергей Николаевич ремонт в пристрое сделать, да летом разве для этого время выберешь. То посевная в разгаре, то заготовка кормов, а в это время он, как водитель грузовой автомашины, всегда в делах. А там и уборка зерновых подоспела, а это самая ответственная пора для земледельцев, а для ком-

байнеров тем более. Его стаж комбайнера насчитывает более двадцати лет, до этого не один год работал помощником комбайнера, а теперь учит этой славной профессии своего сына Никиту. Вместе с отцом на комбайне «Полесье» они намолотили более 1600 тонн зерна. Это самый высокий показатель по хозяйству, и таких успехов они добиваются не первый год.

Но это для Сергея Николаевича уже пройденный этап, сейчас он наслаждается отпускными деньками, строит, убирает с огорода выращенный урожай, ведь скоро опять на работу. В зимний период он трудится оператором газо-

вой котельной и закреплена еще за ним «Газель»-автобус. То на медицинский осмотр надо людей отвезти, то работников бухгалтерии в район с отчетом, да мало ли еще какая необходимость случается. Без дела Сергею Николаевичу ни зимой, ни летом сидеть не приходится, да и сам он такого не желает. Ведь родился и вырос он в селе и знает, что здесь только трудолюбивые люди могут жить достойно.

На снимке: С.Н. Демин, комбайнер СПК «Сура».

Материалы подготовила
Е. КОВАЛЕВА.
Фото Д. Денисовой.

вас только добрым, щедрым урожаем!



ВСЕГДА ЗА РУЛЕМ

Никогда не сидит на месте Р.А. Гайнетдинов из СПК им. Кирова, ведь он работает в хозяйстве водителем и, можно сказать, вся его жизнь проходит на колесах. В дальние рейсы ему приходится практически не приходится, но и внутри хозяйства перевозок хватает. Особенно напряженный период с весны до осени. Склад - поле, с поля на ток или к ферме, целыми днями снуют автомашины, перевозят семена и удобрения, то выращенное зерно или заготовленные корма.

В этом году труженики этого хозяйства в полном объеме смогли обеспечить общественное животноводство и скот работников качественными кормами, при урожайности 26,1 ц/га намолотили 5587 тонн зерна, это второй результат в районе по валовке. А в том, что весь этот урожай был вовремя высушен, засыпан в закрома и заложен на хранение, немалая заслуга и водителя Рамиля Абдулхаковича. Работает он в хозяйстве всего пятый год, за свое трудолюбие и добросо-

вестность он сумел заслужить уважение и авторитет среди коллег. Опираясь на таких профессионалов, сельскохозяйственное предприятие стабильно работает и ставит перед собой новые задачи.

До этого Рамиль Абдулхакович занимался выращиванием скота и продажей мяса, не отказался он от такого рода занятий и сейчас - дома у него настоящая мини-ферма. Да и как быть селянам иначе, когда надо кормить семью, а у Гайнетдиновых трое детей. Дочь учится в девятом классе, сынишка - в пятом, а младшенькому всего пять лет. Скоро они будут незаменимыми помощниками, но пока все лежит на плечах хозяина.

Урожай с полей убрал, и, казалось бы, можно сделать передышку, но и в зимний период Рамиль Абдулхакович будет занят - он будет возить на фермы фураж, и можно быть уверенными, что голодными животными не останутся, так как этот человек очень ответственный.

На снимке: Р.А. Гайнетдинов, водитель СПК им. Кирова.

Орденоноска Пряхина

Историю страны творят люди, своим доблестным трудом повышая ее благосостояние, беззаветно любя свою Родину, свой край, свою страну. Эти высокие слова о патриотизме как-то не очень увязываются с сегодняшним днем рыночных отношений, но совершенно недавно они были смыслом жизни для многих жителей нашей страны. И они искренне верили в светлое будущее и трудились не покладая рук. Среди них была и доярка колхоза «Новый мир» Р.А. Пряхина.

Родилась и выросла она в с. Соколиха в семье колхозников, в те времена не было принято уезжать далеко от родного дома, поэтому путь после школы лежал в основном в колхоз. Роза Андреевна сразу пошла на ферму. Доить коров и ухаживать за скотиной умела с детства, ведь в семье родителей была старшая из четверых детей, и множество домашних дел ложилось именно на ее плечи. Было это в далеком 1964 году, и большинство подробностей из той трудовой деятельности память уже стерла, но то, что постоянно стремилась улучшить свои показатели и принимала участие в соревнованиях, Роза Андреевна помнит до сих пор. Очень большое внимание уделяли в то время и чистоте коров, и состоянию самой фермы, поэтому каждая дойка начиналась, в первую очередь, с чистки и уборки. Первые лет десять работы приходилось доить коров руками, и на утреннюю дойку отправлялись в три часа утра. Корма, посылку - все раздавали сами вручную и постоянно старались лучше накормить своих буренушек. Ходили в лес за хвоей, измельчали ее и смешивали с паточкой, это было неплохой подкормкой, и надои молока увеличивались.

Вообще, колхоз «Новый мир» в те годы был одним из передовых, многие доярки и механизаторы были лидерами не только в своем хозяйстве, но и в районе, и в области. Были среди них Роза Андреевна и ее муж механизатор Николай Алексеевич Пряхин. Особенно знаменательным для этой семьи был 1973 год. В том году 6 сентября Роза Андреевна была удостоена высокой правительственной награды - ордена «Знак Почета», а 11 декабря ее муж был награжден орденом Ленина. В личном архиве ветерана хранится много и других наград того времени: знак «Лучший по профессии», «Ударник 10-й пятилетки», медали «За преобразование Нечерноземья РСФСР», «В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина» и другие награды, Почетные грамоты и ценные подарки. Сейчас



Роза Андреевна очень редко достает их, надевать некуда, ходит пенсионерка разве что к соседям в гости, все больше коротает время дома, ведь на днях ей исполнилось 75 лет, да и профессиональные заболевания все чаще дают знать о себе. Как говорит она, за 33 года ей было надоено и перенесено молока не меньше железнодорожного состава.

Да, были времена, именно руками таких тружеников десятилетиями поддерживались величие и мощь нашего государства, поднимался престиж рабочих профессий и он ценился со стороны правительства. Сегодня эти великие труженики в основном забыты и живут своим тихим мирком. Вот и у Розы Андреевны вся жизнь теперь заключается во встречах, проводах самых дорогих людей - у ее сына и дочери давно свои семьи, трое внучат и двое правнуков. Они постоянно приезжают в родительский дом, особенно сын, который живет в Сергаче. Бабушка по мере возможности пытается им помогать, хотя, по большому счету, в основном они заботятся о ней. Болит до сих пор душа ветерана о производстве, которого сегодня в их хозяйстве практически нет. Жалко ей зарастающие сорными травами луга, пустующие дворы - ведь они могли еще так много принести пользы людям и государству.

На снимке: Р.А. Пряхина, ветеран СПК «Новый мир».



Передовой механизатор

Ринат Рушанович Ахмедеев, тракторист-комбайнер СПК «Петряксинский», трудится в родном хозяйстве с того момента, как пришел из армии, да и до этого работал на тракторе каждое лето.

Он незаменимый механизатор на всех ответственных участках - весной и осенью на колесном тракторе МТЗ-82 занимается севом зерновых, зимой на ферме раздает корма, а во время уборочной страды трудится на зерноуборочном комбайне «Поле-сье». В этом году, несмотря на тяжелые погодные условия, он смог намолотить порядка 1200 тонн зерна, и это самый высокий показатель по хозяйству, да и на уровне рай-

она он далеко не последний. Передовик сельхозпроизводства неоднократно награждался почетными грамотами и ценными подарками правления колхоза и администрации района. Своим добросовестным и кропотливым трудом Ринат Рушанович вносит немалую лепту в развитие своего хозяйства.

В семье Ахмедеевых подрастает трое сыновей - старшему 11 лет, а младшему всего три года, но они уже живо интересуются техникой, особенно папиным трактором. Глядишь, пройдет немного времени, и сыновья продолжат дело отца, и в СПК «Петряксинский» появится целая династия механизаторов Ахмедеевых.

На снимке: Р.П. Ахмедеев, механизатор-комбайнер СПК «Петряксинский».

Бурёнкина нянечка

(Нянечка, кормилица - именно так переводится слово «дойрка» с древнего индийского языка).

В то время, когда первые утренние лучи солнца едва попадают на верхушки деревьев, когда большинство жителей с. Каменка еще досматривают последние сны, доярки Каменской фермы уже на работу собираются и одна из них - Алевтина Станиславовна Митрофанова.

Ей предстоит тяжелый день: с шести до десяти утра надо почистить у коров, напоить их, подоить, а вечером все повторяется, но Алевтина Станиславовна уже привыкла: как-никак, дояркой она работает 13 лет.

Родом она из Чувашии, но приехала к мужу в это село в далеком 1978 году, и с тех пор оно стало ей родным. Правда, сначала была она кассиром, работала в Госстрахе и только потом пришла на ферму.

Труд доярки всегда был нелегким, ведь молокопроводов не было, доярки носили молоко в бидонах. За день каждой приходилось переносить руками больше полтонны молока. Не каждый мужчина согласится на такую работу, а хрупкой женщине все по плечу. Придя с фермы, уставшая, отдохнуть нет времени, она управляет по дому: в хозяйстве Алевтины Станиславовны всегда было много скотины, огородов. Тяжело было растить трех дочерей без доходов от личного подворья. Сейчас стало полегче, дети выросли и разлетелись из родного дома, теперь ее отрадой являются внучата, а их у нее девять.

Нынешнее положение дел в своем сельхозпредприятии Алевтина Станиславовна считает стабильным по сравнению с тем, что было раньше. В этом году на ферме провели реконструкцию, установили молокопровод, холодильное оборудование, сделали комнаты для раздевалки и отдыха - с первого октября уже начали работать в новых условиях. Теперь стало гораздо легче, а значит можно работать с большей отдачей. Раньше она постоянно была в числе передовых доярок и за девять месяцев этого года стала лидером, налив за этот период более 130 тонн. Не может она работать по-другому, да и привыкла уже к ферме, к своим воспитанницам - коровам. На будущий год Алевтина Станиславовна от-



метит юбилей, и можно бы собираться на заслуженный отдых, но не идет работать молодёжь на ферму. Кто будет доить коров, когда нынешние доярки уйдут на заслуженный отдых? И здесь Алевтина Станиславовна права, говоря, что престиж этой профессии надо поднимать, и не только создавать условия для труда, но и заработную плату надо делать более весомой. Возможно, тогда со спокойной душой уйдет передовая доярка на пенсию, передав все свои знания и умения молодому поколению.

На снимке: А.С. Митрофанова, доярка СПК «Каменский».

Материалы подготовила Е. КОВАЛЕВА. Фото Е. Ковалевой и Д. Денисовой.